

## 農產品走私嚴重

余玉賢緊急求援

## 白米首度銷非

蓬萊品種為主

## 蝦剝殼機

開發成功

大陸走私農產品猖獗，農委會主任委員余玉賢向行政院長李煥求援，希望行政院治安會報研商農產品走私進口問題，以尋求徹底解決之道。

余主委說，近來農產品走私進口情形相當嚴重，特別是來自大陸的農產品，走私貨品充斥市場，如香菇、蒜頭、西瓜子、檳榔、花生、紅豆、金針菜、柚子。由於走私產品生產成本較低，又不需繳納關稅，售價甚低，對國內同類產品打擊甚大。此外，動植物走私因未經檢疫，有傳染國外疫病之虞，影響國內動植物安全。

首次外銷非洲塞內加爾的省產米，8月底裝船啓航。

糧食局說，這次外銷到塞內加爾的省產米，包括蓬萊米1萬噸、在來米1千3百噸。

省產白米品質甚佳，在國外聞名，非洲很多國家歡迎台灣的蓬萊米。過去我國因受與美國簽約，限制不准外銷國民所得較低國家，但是目前已不為所限，因此能順利外銷。

行政院農業委員會和食品工業發展研究所共同開發的蝦自動剝殼機，8月29日在宜蘭蘇澳佳福冷凍公司舉行展示會。

冷凍蝦仁是國內大宗的水產品，以往大都採用手工剝殼，但是隨著我國工業的快速發展，許多年輕的女工不願意再從事剝蝦仁的工作，使得剝蝦仁的工廠面臨找不到工人及工資高漲的困境。因此，蝦剝殼機的開發，對於提高海蝦商品價值，進而增加漁民收益很有助益。

開發成功的蝦剝殼機包括進料機、剝殼機、清洗機及殘殼分離機等四部分，適合本省海域附近所產的尖仔及白蝦。對於每公斤200尾的小蝦的剝殼，效果尤佳。每小時可剝45公斤蝦原料，約等於10~15個人工，整套機器造價為新台幣60萬元。

27日舉行評鑑比賽，縣農會理事長劉金虎主持頒獎典禮。（溫金鳳提供）  
花蓮縣新興園產品文旦柚，8月26日





第五屆中韓水果貿易會議，中方代表團由農委會企劃處處長吳同權為首席代表，韓方由農水產部農產運銷局局長金光熙為首席代表。圖中為韓方代表。（黃恩雄提供）

## 我國香蕉

### 換韓國梨

中韓水果貿易會議於8月底舉行，會中決定從今年9月初到明年8月底，我國將進口韓梨2,750公噸，蘋果5,500公噸，韓國則進口等值的我國香蕉，初步估計約160萬箱。

韓方同時允諾協助克服芒果、荔枝等熱帶水果的檢疫問題，使我國水果在韓國1991年市場開放後，得以順利輸韓。

## 國人飲茶量少

### 有待帶動多喝

國人喝茶已有悠久歷史，但據統計，每人每年飲茶量只有英國的 $\frac{1}{8}$ ，也低於世界一般水準，省政府促請茶農以正常的價位促銷國內，帶動大家多多喝茶。

農林廳特產科長柳台生說，茶商慣以每台斤一、兩千元的高價位賣茶，嚇走了許多消費者。

## 魚價下跌報導

### 與實際有出入

最近有關台灣地區魚價普遍下跌的報導，與實際情形有所出入。農委會特根據台北、台中、嘉義等三處魚市場本年7月份大宗魚貨行情報導資料，分析說明如下：

各種大宗魚貨平均價格與去年同期比較，虱目魚上漲29%，吳郭魚上漲12%，草鯊上漲64%，白帶魚下跌29%，白鯧上漲2%，花枝持平；與上（6）月比較，虱目魚下跌20%，吳郭魚上漲40%，草鯊上漲13%，白帶魚上漲19%，白鯧上漲3%，花枝下跌18%。